LICENCE D’INFORMATIQUE SEPTEMBRE 2001

Durée : 1,5 heures





tous documents autorisés
1°) Pour l’exercice N, le compte de résultat de l’entreprise BOURDELA se présente comme suit (en K€):

	Achats de marchandises
	19 650
	Ventes de marchandises
	37 200

	Achats d’emballages
	1 190
	
	

	Autres charges
	11 860
	
	

	Dotations aux amortissements
	600
	
	

	Résultat net
	3 900
	
	

	Total
	37 200
	Total
	37 200


Le reclassement des autres charges et des dotations en charges fixes et en charges variables peut se faire de la manière suivante :

	
	Total
	Charges fixes
	Charges variables

	
	
	
	sur achats
	sur ventes

	Achats de marchandises
	19 650
	
	19 650
	

	Achats d’emballages
	1 190
	
	
	1 190

	Autres charges
	11 860
	4 800
	1 750
	5 310

	Dotations aux amortissements
	600
	600
	
	

	
	33 300
	5 400
	21 400
	6 500


Présenter le compte de résultat différentiel par variabilité.

Déterminer le seuil de rentabilité et calculer le chiffre d’affaires qui permettrait d’obtenir un résultat de 3 000 K€.

2°) Pour N+1, le chef comptable a établi les prévisions suivantes :
- une marge sur coût variable de 25 % du chiffre d’affaires.
- des frais fixes annuels de 6 000 KF pour un CA de 40 000 K€ et de 11 000 K€ au delà.

Déterminer le seuil de rentabilité dans les deux hypothèses de chiffre d’affaires.

